

病人死亡，家属堵门讨说法

家属质疑医院延误治疗，院方表示不存在医疗责任

“好好的一个人，说没就没了，医院太不负责任了。”从前天晚上到昨天，死者卜延庆的十几名亲属一直堵在苏州第五人民医院门口，他们坚持认为医院在病人高烧期间延误治疗，导致亲人最终死亡。对此院方表示，医院不存在医疗责任，建议家属通过正当途径解决。

家属：医院延误治疗导致死亡

昨天下午，记者来到苏州市第五人民医院，只见几个人披麻戴孝坐在门口，还有不少亲属围在一旁。据死者家属卜延庆介绍，死者卜延庆是他的堂兄，今年45岁，是连云港人，生前一直在苏州打工，已经患有肝炎多年。4月26日，卜延庆因为腹痛进入苏州第五人民医院，之后住院治疗。

“5月7日我堂兄的腹痛已经明显好转了，但是从下午开始发高烧，医生看过以后说要观察

一下，没有采取措施。”卜延庆介绍，直到5月8日，堂兄卜延庆仍然高烧不退，但是医生只是让患者吃了几片退烧药。

原本以为高烧会降下来，但是一夜过后直到9日上午，卜延庆的高烧并没有退下来，额头依然热得烫手。卜延庆介绍，几个家属赶紧再找来医生，“医生看过后，只是拿了些冰块放在我哥哥的耳边和腋下降温，没有采取其他措施。”

卜延庆回忆，5月9日下午卜延庆突然出现昏迷，并且呼吸非常微弱，医院随即开始抢救。经过两天抢救后，一直到5月11日晚上8点左右，医生告诉患者家属，卜延庆因抢救无效死亡，诊断书上出具的死亡原因是“细菌感染”。

“住院时还有说有笑的，怎么说没就没了？”一脸悲伤的死者家属向记者表示，患者连续几天发高烧，“院方延误了治疗，才是导致患者死亡的原因，一定要给我

们一个说法。”

医院：已全力抢救，没有责任

第五人民医院医务科吴科长告诉记者，卜延庆入院时已经是慢性重症肝炎，因为患者长期饮酒，还伴有酒精肝硬化，死因是由于肝炎急性发作，细菌感染进展过快引起的。“医院已经尽到了责任，不存在医疗过错。”

关于家属质疑患者高烧期间院方延误治疗的说法，吴科长认为家属的说法失实，患者高烧期间院方一直进行治疗，并没有延误病情。据她介绍，5月7日晚上，患者的体温确实有些升高，但是没有不适，所以医生没有采取特别措施。5月8日白天患者体温是正常的，晚上才出现体温突然升高，而且出现肌肉酸痛，医生考虑是病毒感染，所以进行了输液治疗。“5月9日早上患者有腹泻的情况，医生怀疑

病毒混合细菌感染，加入抗生素治疗，并且查了血常规和血培养，10日早上患者血压不稳，医生开始进行抢救。”

吴科长介绍，在抢救过程中，5月11日下午医生两次向家属要求，病人需要进行CRRT治疗和气管插管，由于风险较大，需要家属签字，但是都被家属拒绝了。“连医院下达的病危通知书，家属也拒绝签字。”

得知患者死亡后，家属情绪非常激动，不仅抢走了病历，而且堵在医院门口闹事，甚至冲进病房打砸，光损坏的设备价值已经超过1万元。”吴科长表示，医院已经和死者家属进行了沟通，建议家属通过第三方医疗鉴定或司法途径解决问题，但是都被拒绝了。

昨天下午，死者家属向记者表示，之所以拒绝签字，是因为没有预料到病情恶化程度，拒绝医疗鉴定，则是因为对鉴定的公正性存在疑虑。目前，院方与家属还在协商处理中。 李胜华

学车遭教练索“红包”

主管部门：查实将暂停执教1年

网友“期待阳光”近来比较郁闷。他向有关部门投诉苏州农机驾校教练索取红包后，不到20小时，就接到了有关人士打来的电话。苏州市运管部门表示，他们在调查处行风问题时，绝对不会通知驾校和教练，去年一年苏州市就有10位教练因为索取红包被查实后，而受到了暂停执教1年的处罚。

“期待阳光”反映，他在农机驾校学习驾驶时交了4300元学费，但他一个月的学习结束后，把教练索取的500元红包和请教练到指定饭店吃饭的钱加在一起，他们同期的学员每个人都花了近6000元。但最令他郁闷的是，网上发帖投诉后，在得到调查人员的保证不透露他的私人信息后，不到20小时，就接到了有关人士打来的电话。

“主管部门在调查投诉时，是绝对不会将有关信息透露给驾校和教练的。”市运管处驾培科有关负责人告诉记者，学员在学车过程中遇到教练索要财物的行为，可以直接拨打“96520”热线进行投诉，在投诉时，最好能提供教练员的姓名、教练车车号，这样便于查处。 王伟



5月12日，赤猴妈妈怀抱刚出生的猴宝宝在苏州动物园笼舍内玩耍。当日，苏州动物园2009年引进的一只4岁雌性赤猴怀抱产下才3天的一只猴宝宝走出笼舍，吸引了许多游人的目光。 新华社发

70多年前，它的祖先“移民”英国，如今——珍稀香桦树即将回“家”

5月15日，上海世博会苏州馆园区周将正式开幕。据悉，在当天的开幕仪式上，英国利物浦大学将向苏州工业园区赠送一棵小香桦树。有学者认为，这是让中国稀有物种的后代“认祖归宗”，扎根在苏州意义非凡。

据介绍，5月15日至23日是上海世博会苏州馆园区周，为此，苏州工业园区将举行世博苏州馆园区周开幕式、园区万人看世博、“一棵回家的树”交接仪式等系列活动。其中，“一棵回家的树”——来自于英国利物浦大

学的小香桦树备受关注。那么，这棵小树有着怎样的来历呢？

苏州工业园区管委会有关人士说，在上海世博会的众多展馆中，英国国家馆“种子圣殿”展示了英国在物种保护方面所取得的傲人成绩，而且在世博会城市最佳实践区的利物浦馆中有对尼斯植物园的介绍，并展示尼斯植物园收集到的中国各种植物，其中就有香桦树。“1898年，英国利物浦一位棉花经纪人布尔莱非常喜爱植物，从世界各地引种植物到他的家园内，这使

得他的家园成为英国最主要的植物园之一。70多年前，布尔莱的后人从贵州海拔1200米的梵净山上取得稀罕的香桦树种移植到这个植物园内。1948年，这个植物园被捐赠给英国利物浦大学。如今，移植在该园的那棵中国香桦树已变成了参天大树，并且繁殖了不少后代。”

有关人士透露，2009年11月，英国利物浦大学副校长Kelvin Everest在参加由园区和利物浦大学合作创办的西交利物浦大学交流研讨时，主动提出

为增强双方的友谊，借上海世博会之机，将利物浦大学所收藏的香桦树苗赠送给工业园区。

小香桦树苗约1米高，但长成大树后最高可达25米。其尽管尚未在苏州露面，可市民和有关部门就这棵树苗栽种在哪里已讨论得热火朝天。有网站还选出了金鸡湖桃花岛、白塘生态植物园、独墅湖高教区等4处落脚点，让网友参与投票选定。据悉，苏州工业园区将在5月16日举行种树仪式，小香桦树最终的落脚点方才得以揭晓。 陈泓江

民生超市

站。临近公交线路有7、45、64、70、88、262、300、303、304、318、332、333、522、800（东线）；921、932、949、700小日晖桥（北）站；602、305干将路站。

17日有网上自考咨询会

5月17日（下周一），江苏省考试院网站（www.jseea.cn）将开设自学考试“在线访谈”和举办“自学考试网上咨询会”活动。自考“在线访谈”17日下午3:00开始，届时省考试院自考处的负责人将在线解答考生问题。自考咨询会从5月17日起到5月21日结束，咨询时间为每天上午9:00—11:00，下午2:00—5:00。

“精彩世博面面观”公益讲座将于5月15日下午2:00在园区文化馆理论培训教室开讲，主讲人为苏州旅游文化促进会会长、苏州市政府咨询专家陈来生教授。届时他将为世博爱好者讲述“百年世博”。有兴趣的读者可拨打电话62899666报名。 戚榕 王怡径然

基金签约仪式”在苏州大学举行。据介绍，苏州市福利彩票发行中心将出资60万元，在苏州大学设立“福彩爱心助学基金”，助学金将用于帮助苏州大学家庭经济困难、品学兼优的学生顺利完成学业。爱心助学金每年资助20万元，分3年资助，每年将资助100名学生，每人每年2000元。 何寅平 苏福

昆山增开周三“世博直通车”

为了方便，昆山市民可乘坐“世博直通车”赴上海参观世博会，即日起，除原定每周六、周日发班的基础上，昆山将于每星期三增开“世博直通车”，以满足散客看世博的需求。

据悉，自世博会开幕以来，受个人票不能提前预约任何场馆，只能当天在现场预约的局限，使得可以提前预约一个热门场馆，并可以由团队专用通道进入园区，不需要在普通通道

卫生

儿童医院下周启动系列健康讲座

为迎接“六一”儿童节，苏州大学附属儿童医院将于下周开展系列健康讲座，具体安排为：5月22日周六上午9:30，手足口病的护理；5月23日周日上午9:30，夏季常见传染病的防治；5月24日周一上午2:00，婴幼儿的营养与健康；5月26日周三下午2:00，认识小儿骨科常见疾病；5月27日周四下午2:00关注孩子的牙齿健

第二届苏州玉石文化节明天开幕

由苏州市平江区人民政府和苏州市工业经济联合会主办的第二届苏州玉石文化节将于明天在观前文化广场拉开帷幕。

据介绍，节日期间，老凤祥古玩城、观前文化市场、协会玉雕精品展示中心、苏州市玉石雕刻厂将分别举办京、沪、扬、苏玉雕作品展、古代玉器展、付雪飞专场玉器展、原石展，并开展评奖活动。玉石雕刻厂、园外古玩城、粤海广场等区域还将有市民淘宝活动。有兴趣的市民还可走进著名玉雕大师工作室，参观交流和了解制玉过程。

5月15日及17日，在观前文化市场和玄妙观社区，将有玉石专家为居民讲解玉器收藏鉴别知识，并免费鉴定。本次玉石文化节将持续到5月21日。王玲玲

0512-67510110
13771930110

李胜华 整理

文化

周日有大型招聘会

5月16日（本周日），苏州市第三届“英才有约”大型人才交流洽谈会将在苏州市人力资源市场举行。时间是8:30—12:45，地点在干将西路288号。

目前已有近150家单位提供近700个职位，应聘人员须携带身份证入场应聘。市人才市场提醒，因停车场地有限，请参会人员尽量乘坐公交车前去。直达公交线路有2、6、9、60、68、307、800、900、923路至学士街

本周六园区文化馆有世博公益讲座

民政

苏州福彩中心苏大设立“助学基金”

昨天下午，“福彩爱心助

排队的“世博直通车”车票受到了欢迎。现在昆山市旅游咨询服务中心每天通过现场和电话报名的散客近300人，通过网上预约“世博直通车”的游客也非常多。根据预约情况，仅5月15日、16日已分别排定了十六辆“世博直通车”。 王伟

汽车北站15日开通世博班车

5月15日起，苏州汽车北站将开通苏州至上海白莲泾班车，发车时间每天早晨6:50和下午3:05，票价38元。据介绍，上海白莲泾车站与世博园仅一路之隔，市民参观世博会乘坐该班车将是一个比较方便的选择。 王伟

康；5月28日周五上午9:00，眼的护理与常见异常。

每场讲座将设立有奖问答和专家现场咨询答疑，所有参与讲座的家长都将获得精美礼品。因座位有限，请广大家长赶快报名，报名热线为67785119，许老师。

李胜华

周六高新区医院有义诊

5月15日（本周六），苏大附二院高新区医院（苏州市第七人民医院）将举办全院大型义诊活动，当天免收患者挂号费。义诊时间为5月15日上午7:45—11:30下午1:30—5:00。地点在浒关镇康复弄28号苏大附二院高新区医院（苏州市第七人民医院）内。

李胜华